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Про здійснення окремих 
валютних операцій

Національний банк України (далі – Національний банк) розглянув 
звернення Української асоціації інвестиційного бізнесу (далі – УАІБ) щодо 
пропозиції розширити перелік виключень із заборони, встановленої в пункті 13 
розділу І Положення про заходи захисту та визначення порядку здійснення 
окремих операцій в іноземній валюті, затвердженого постановою Правління 
Національного банку України від 02.01.2019 № 5 (далі – Положення № 5), з 
метою надання можливості недержавним пенсійним фондам та інститутам 
спільного інвестування здійснювати операції з купівлі-продажу облігацій 
внутрішніх державних позик, номінованих в іноземній валюті (далі – ОВДП), і 
повідомляє таке.

Згідно з пунктом 13 розділу І Положення № 5 банку забороняється 
здійснювати розрахунки в іноземній валюті з купівлі в резидентів (крім банків, 
інвестиційних фірм, фізичних осіб та центрального контрагента) державних 
цінних паперів, номінованих в іноземній валюті. 

Водночас у пункті 191 постанови Правління Національного банку України 
від 24.02.2022 № 18 “Про роботу банківської системи в період запровадження 
воєнного стану” (зі змінами) (далі – Положення № 18) передбачено, що 
центральний контрагент та банки мають право здійснювати грошові розрахунки 
за правочинами щодо ОВДП виключно у валюті номінальної вартості ОВДП.

Слід також враховувати, що протягом дії воєнного стану інші нормативно-
правові акти Національного банку діють у частині, що не суперечать Постанові 
№ 18 (пункт 21 Постанови № 18).

З огляду на чинні вище норми Положення № 5 та Постанови № 18 на 
сьогодні немає правових підстав для здійснення розрахунків в іноземній валюті 
за операціями купівлі-продажу ОВДП, номінованих в іноземній валюті, 
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резидентами, які не належать до переліку осіб, прямо визначених цими 
нормативно-правовими актами.

Додатково інформуємо, що обмеження на здійснення певних валютних 
операцій є тимчасовим та вимушеним кроком Національного банку, 
спрямованим на протидію кризовим явищам на валютному ринку, що 
обумовлені поточною макрофінансовою ситуацією. 

Валютна лібералізація залишається одним із пріоритетів Національного 
банку. Така робота проводиться відповідно до пріоритетів та принципів, 
визначених у Стратегії пом’якшення валютних обмежень, переходу до більшої 
гнучкості обмінного курсу та повернення до інфляційного таргетування (далі – 
Стратегія), яку Національний банк розробив у межах співпраці з Міжнародним 
валютним фондом за програмою розширеного фінансування, затвердив та 
оприлюднив у червні 2023 року. Реалізація Стратегії відбувається поетапно 
відповідно до Дорожньої карти поступового пом’якшення валютних обмежень 
(далі – Дорожня карта) із урахуванням оцінки впливу кожного кроку на 
валютний ринок, міжнародні резерви, макроекономічну та фінансову 
стабільність.

 Отже, подальші рішення Національного банку щодо перегляду чинних 
валютних обмежень, зокрема ініціатив, запропонованих УАІБ, прийматимуться 
за наявності відповідних макрофінансових передумов та в межах реалізації 
Дорожньої карти.

СЛАВА УКРАЇНІ!

Заступник Голови Юрій ГЕЛЕТІЙ
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